



Бесплатная медицина стоит все дороже

Поколение постарше еще помнит времена «единого и нерушимого», когда население хоть и костерило врачей, больницы, лекарства на чем свет стоит, но тем не менее знало: не дай бог что, помощь будет оказана совершенно безвозмездно.

4

Единственной маме на свете

24 ноября в Санкт-Петербурге отмечали один из самых светлых и радостных праздников – День матери.



На праздничном вечере в театре «Балтийский дом» петербургских женщин поздравили губернатор Георгий Полтавченко и председатель Законодательного собрания Вячеслав Макаров.

«Материнская любовь – величайшая ценность на земле, она сопровождает нас по жизни, делает чище и добрее. Заботясь о своих детях, матери заботятся о будущем страны», – сказал гу-

бернатор. Он подчеркнул, что и государство обязано помогать и поддерживать семьи с детьми. «Сегодня в Петербурге строятся детские сады и спортивные комплексы, выплачивается региональный материнский капитал, действуют программы поддержки семьи, материнства и детства», – отметил Георгий Полтавченко.

(Продолжение темы – на стр. 3)

Футбольная надежда Петербурга

2



Чак Норрис с улицы Типанова

6



Следите в доме за огнем

7



торжественная церемония

В КАДЕТЫ ПРИНЯЛИ
НА ПЛОЩАДИ ПОБЕДЫ

Владимир Рублевский принял участие в торжественной церемонии посвящения в кадеты учащихся профильных классов 484-й школы. Торжество прошло на площади Победы, на Мемориале героическим защитникам Ленинграда. Владимир Рублевский отметил, что это очень ответственный день в жизни ребят. «Вы принимаете ответственное решение — стать в ряды тех, кто посвящает свою жизнь служению родине. Достойный выбор гражданина великой страны. И это не просто слова; мы знаем, что из всех выпускников классов пожарных кадет 239 выбрали профессию пожарного и 76 человек из них смогли отличиться на службе, получив правительственные награды за отвагу на пожаре».



поздравление

СО СТОЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ

Одну из старейших жительниц района поздравили со столетним юбилеем. Екатерине Ивановне Правдиной вручили персональное поздравление от Президента РФ и памятный подарок от администрации Московского района. Екатерина Ивановна родилась в нашем городе, но детство провела в Калининской области. В 1930 году переехала в Ленинград и, закончив фабрично-заводское училище, поступила рабочей на завод им. Молотова. Общий трудовой стаж Екатерины Ивановны — более 32 лет. История жизни Екатерины Ивановны Правдиной, чье детство и юность пришлись на 1920-1930-е годы, вошла в сборник воспоминаний-интервью с ленинградцами 1930-х годов, изданный в 2000 году при поддержке Института Финляндии в Санкт-Петербурге.

молодежь

Футбольная надежда Петербурга

В Московском районе подвели итоги городских соревнований по детско-юношескому футболу

В СКК «Петербургский» на проспекте Юрия Гагарина состоялось торжественное подведение итогов 110-го Первенства по футболу среди детско-юношеских и молодежных команд. Каждый год по окончании очередного футбольного сезона в Петербурге чествуют лучших из лучших. Недавнее мероприятие, которое впервые за всю историю проходит в столь крупномасштабном зале, собрало несколько тысяч зрителей. Среди них были сами молодые игроки в возрасте от 6 лет и старше, их родители, тренеры и преподаватели, ветераны футбола и представители администрации.

Вообще, многие профессиональные футболисты любят поспорить насчет российского детско-юношеского и молодежного футбола. Например, некоторые из них считают, что наш футбол, в отличие от зарубежного, нацелен прежде всего на победу. И поэтому ребят с малых лет учат играть жестко, прививая мальчишкам тип игры, рассчитанный на результат, что нередко загоняет ребят в шаблоны и рамки, мешая им развиваться. За границей же с каждым ребенком изначально работает психолог, который во время близкого общения определяет склонности маленького игрока; уже потом, на основании сделанных специалистом выводов, мальчика определяют либо в нападение, либо в защиту.



ФОТО АЛЕКСАНДРА ПРУДИКОВА

Как бы то ни было, победы в детско-юношеском и молодежном футболе нужны и важны. И произошедшее в СКК событие — лучшее тому подтверждение. Праздник длился более трех часов, не оставив никого равнодушным, ведь под сводами СКК «Петербургский» собрались люди всех возрастов, когда-то бесспорно влюбившиеся в футбол, чтобы сегодня чествовать молодое поколение и награждать ребят за их успехи в спорте.

С приветственным словом к собравшимся обратился глава администрации Московского района Владимир Рублевский, который сказал:

— Мне очень приятно, что среди вас есть и ребята из Московского

района. Команда тренера Ивана Дунаева «Московская застава 1998» стала призером в высшей группе. Это достойный результат. Уверен, что успех не случаен. Мы уделяем особое внимание тому, чтобы наши ребята росли здоровыми, сильными, спортивными, достойными защитниками своей Родины.

Главной частью мероприятия стало выступление президента Федерации футбола Санкт-Петербурга Анатолия Турчака. Он перечислил достижения наших футболистов в течение последнего времени: «Футболисты юношеской сборной России до 17 лет выиграли чемпионат Европы в Словакии. И в этой команде были наши представители — Джамал

дин Ходжаниязов, Алексей Гасилин и Рамиль Шейдаев. Вновь стала чемпионом мира сборная России по пляжному футболу. В ее составе выступали воспитанники петербургского футбола Юрий Крашенинников, Данила Ипполитов и Кирилл Романов. Петербургский «Зенит» лидирует в чемпионате России и имеет все шансы на выход в плей-офф Лиги чемпионов».

После этого Турчак перешел к победам и достижениям молодых игроков — тех, у которых все главные достижения в спорте еще впереди. После того как отзвучал гимн России, на сцену стали подниматься игроки и тренеры детских школ, которые заняли высокие места. Они получали

свои награды из рук заместителя Полномочного представителя Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Любови Совершаевой, члена Правительства Санкт-Петербурга — председателя Комитета по физической культуре и спорту, заслуженного тренера России Юрия Авдеева и президента Федерации футбола Санкт-Петербурга Анатолия Турчака.

В этом году в Первенстве приняло участие 37 клубов, что составляет рекордную цифру. Чемпионами города во всех возрастных категориях стали футболисты ДЮСШ ФК «Зенит». Эта же школа стала сильнейшей и в клубном зачете. На первое место по общим показателям вышла Академия футбольного клуба «Зенит», на второе — СДЮСШОР «Зенит». В кубковых соревнованиях каждая из этих школ выиграла по три кубка. Конкуренцию двум этим командам в разных возрастных категориях составили команды школ «Локомотив», «Ижорец-Инкон», «Коломяги» и «Московская застава», ставшие финалистами кубка города. В Первенстве среди молодежных команд, которое в этом году проходило в третий раз, вновь одержала победу СДЮСШОР «Зенит». Кроме того, Федерация футбола озвучила имена десяти лучших тренеров по итогам работы в прошедшем сезоне, а также имена лучших футболистов, которые составили общий список из 66 человек.

Хочется пожелать юным футболистам новых успехов и побед на футбольном поле. Пусть тот огонь, который зажег их сердца по отношению к этому виду спорта, распространяется и на другие сферы их жизни.

Александра КАРПЫЧЕВА

официально

Медиарейтинг глав администраций

Компания «Медиагология» подготовила медиарейтинг глав районов Санкт-Петербурга за октябрь 2013 года. По данным экспертов компании, лидерами медиарейтинга глав районов Санкт-Петербурга в октябре стали Терентий Мещеряков (Кронштадтский район), Владимир Рублевский (Московский район) и Николай Цед (Приморский район).

В Кронштадтском районе был проведен опрос, который показал, что 63% местных жителей довольны инициативой главы района Терентия Мещерякова

по замене дворников-мигрантов. Также Терентий Мещеряков сообщал в твиттере о результатах замера воды в Финском заливе во время урагана.

Владимир Рублевский принял участие в общегородской противоаварийной тренировке служб и ведомств энергетического и жилищно-коммунального комплекса города в Московском районе. Помимо этого Владимир Рублевский в рамках дня Махачкалы в Санкт-Петербурге подписал договор о дружбе и сотрудничестве с главой Махачкалы.

Глава администрации Приморского района Николай Цед проверил готов-

ность коммунальных служб к зимнему периоду. Также СМИ сообщили, что руководитель фракции «Яблоко» в Законодательном собрании Петербурга Борис Вишневский передал Николаю Цеду официальный отзыв, в котором предложил отказать застройщику торгово-развлекательного центра на Долгоозёрной улице в «отклонении» от правил застройки.

диалог

СОСЕДИ ПО ПЛАНЕТЕ

Во Дворце детского (юношеского) творчества Московского района в рамках недели мероприятий, посвященных Международному дню толерантности, состоялась районная игровая программа для детей начальных классов образовательных учреждений Московского района «Соседи по планете».

Ученики школ в игровой программе познакомились с особенностями национальных костюмов, кухни, фольклорных и танцевальных традиций наших соседей.

Помимо игровой программы ребята сходили в гости к представителям национально-культурных объединений города, которые специально приехали во Дворец и познакомили ребят с игровой культурой своих народов. Ребята играли в настольные, познавательные и подвижные игры с представителями Республики Коми, Республики Таджикистан и России.



ETHNOMUSEUM.RU

ЭКОЛОГИЯ

КРИТЕРИЙ ИСТИНЫ

Юные экологи Московского района стали лауреатами межрегиональной научно-исследовательской конференции по биологии и экологии «Практика — критерий истины».

Конференция прошла под эгидой Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области и Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена в Центре развития творчества одаренных детей и юношества «Интеллект». Ее участниками стали ребята из Санкт-Петербурга, Ленинградской и Амурской областей. Ребята обсудили проблемы ботаники, зоологии, экологии, физиологии человека. По итогам обсуждения 8 учащихся было награждено дипломами, из которых 1 диплом — I степени, 4 диплома — II степени и 3 диплома — III степени.

ФОТО СВЕТЛАНЫ ЗАДУЛИНОЙ

семья



Двадцать мам пришли на праздник

В Центре социальной помощи семье и детям Московского района (ул. Севастьянова, 1) при поддержке местной власти МО Московская застава состоялся веселый праздник, посвященный Дню матери.

На него пригласили многодетных мам, а также семьи, попавшие в трудную жизненную ситуацию, и те, в которых воспитываются опекаемые дети.

Праздник открывало выступление клоуна. Но вместо того, чтобы кувыряться, как ему положено по статусу, он почему-

то стал делать... уборку в зале. Именно так, с вениками и совками, наверное, убирают ежедневно свои квартиры мамы. На удивление, после уборки в зале всё заблестело от чистоты, хотя метла клоуна так ни разу и не коснулась пола, а все время летала по воздуху. Было весело и немного страшно наблюдать за

ним. Подумалось: а вдруг дети захотят помочь своим мамам и попытаются теперь убирать именно так, как он показывал, вертя метлой подобно пропеллеру, и размахивая ею, как саблей? Останутся ли тогда целыми окна и посуда, и обрадует ли такая уборка мамы? Но на празднике такая уборка была в самый раз. Артём Мальков — так звали клоуна — затем еще не раз удивлял зрителей. Он то вертел в разные стороны обруч со стаканом, наполненным водой, а она, вопреки всякой логике, не разливалась. То вместе с мамами изображал оркестр народных инструментов, исполняющий знаменитую песню «Коробейники». И где он только достал такие редкие музыкальные инструменты — колокольчики, трещотки, свистульки и бубны? Потом внезапно этот концерт прервала смешная подружка клоуна, которая забрала всех детей и увела их на первый этаж. Там для них, говорят, она устраивала разные веселые конкурсы и спортивные эстафеты. А мамам таким образом дали возможность отдохнуть от своих чад и посмотреть еще один, исключительно взрослый, концерт. Его подготовили заслуженный деятель искусств, аккордеонист Сергей Чепурнов и вокалистка Екатерина Барина. Это был хороший концерт: с душевными народными и казачьими песнями, жгучим аргентинским танго и другими латиноамериканскими мелодиями. Время пролетело не-

заметно. Потом в зал вернулись дети, и у каждого в руках был яркий букет из воздушных шариков. Так вот с шарами потом все и сфотографировались на память. В общем, жалко, что вас не было на этом празднике, ведь он точно понравился всем. А вот я была и слышала все слова благодарности, которые говорили мамы его организаторам.

Светлана ЗАДУЛИНА



ФОТО АЛЕКСЕЯ БУБНОВА

диалоги на кухне

Сегодня мы продолжаем отвечать на вопросы читателей, касающиеся сферы жилищно-коммунального хозяйства. Вы можете задать интересующие вас вопросы и прокомментировать ответы специалистов на нашем сайте www.kurier-media.ru.

— Расскажите об инициативе правительства об оплате коммунальных услуг авансом.

— С будущего года населению, возможно, придется оплачивать коммунальные услуги за месяц вперед: вместо срока до 10 числа следующего месяца платеж надо будет вносить до 10 числа текущего месяца. Выплаты за неполученные услуги, конечно, противоречат законодательству, однако необходимы Газпрому», который несет многомиллиардные убытки.

Глава «Газпрома» Алексей Миллер доложил премьер-министру Дмитрию Медведеву, что на 1 октября нынешнего года задолженность населения перед «Газпромом» превышала 44,8 миллиарда

рублей. Премьер-министр, в свою очередь, открыто сказал, что «газового коммунизма в России не будет». В том смысле, что государство не позволит никому пользоваться голубым топливом бесплатно.

Правда, Миллер не уточнил, что из 44,8 миллиардов народного долга более 36 миллиардов приходится на долю регионов Северного Кавказа. И еще: долги иных промышленных потребителей существенно больше долгов граждан.

Дотошно в цифрах разбираться не стали, и премьер-министр велел Минрегиону, Минэкономразвития и Федеральной службе по тарифам объединиться с «Газпромом» и проработать вопрос о введении предоплаты за газ и другие коммунальные услуги потребителями. И разработать все это необходимо до 5 декабря.

Однако правительство не учло тот факт, что многие россияне оплачивают услуги по счетчикам. И как эти граждане должны передавать в управляющую компанию сведения о предполагаемых показаниях...

Словом, вопросов вокруг этого нововведения больше, чем ответов. Скорее всего,

кончится все тем, что население, как и прежде, будет платить не по правилам министров, а по текущему состоянию кошелька.

— Многие управляющие компании устанавливают тарифы за ввод квартирных счетчиков в эксплуатацию (опломбирование, составление акта). Насколько закономерны их действия?

— Надзорные органы не раз указывали на незаконность таких действий, но многие предприятия ЖКХ продолжают их игнорировать.

Для ввода прибора учета в эксплуатацию собственник жилья должен направить исполнителю (управляющую компанию, ТСЖ, ЖСК или другое предприятие ЖКХ) заявку с приложением копии паспорта счетчика. Если используется бывший в употреблении прибор, то владелец квартиры должен предъявить и документ о его поверке. В заявке указывается предполагаемая дата и время проведения работ по опломбированию счетчика. После опломбирования прибора должен быть составлен акт, один экземпляр которого выдается владельцу жилья.

В случае не отображения счетчиком результатов измерений, механического повреждения, нарушения контрольного пломба, превышения допустимой погрешности, а также истечения межповерочного интервала прибор учета считается вышедшим из строя. В этом случае потребитель обязан незамедлительно известить об этом коммунальщиков, сообщив последние зафиксированные показания, а в месячный срок обеспечить замену счетчика. Постановление также предусматривает, что приборы учета (в том числе после ремонта, замены, поверки и пр.) вводятся в эксплуатацию и опломбируются без взимания платы с потребителя. Исключение составляют случаи нарушения пломба по вине самих жильцов или иных лиц.

Кстати, уже с 2015 года уклонившиеся от установки индивидуальных приборов учета жильцы вынуждены будут оплачивать коммунальные услуги по нормативам, которые будут увеличиваться каждые полгода (коэффициент с 1 января 2015 г. составит 1,1, с 1 июля — 1,2, с 2016 г. — 1,4 и т. д.).

проблема

Бесплатная медицина СТОИТ все дороже

Поколение постарше еще помнит времена «единого и нерушимого», когда население хоть и костерило врачей, больницы, лекарства на чем свет стоит, но тем не менее знало: не дай бог что, помощь будет оказана совершенно безвозмездно.

Сегодня, сколько бы ни ратовали некоторые эксперты за сохранение конституционного принципа бесплатности оказания медпомощи, окончательно ясно, что к советской модели мы уже не вернемся.

ФИНАНСОВЫЙ КРЮЧОК

Теперь, чтобы попасть к неврологу, ревматологу, эндокринологу или другим врачам-специалистам в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения, минуя кабинет терапевта, пациентам придется платить. Это правило Минздрава вступило в силу еще в январе.

А в мае ведомство выпустило еще одно распоряжение, согласно которому прейскурант на услуги должно устанавливать само медицинское учреждение.

Напомним: первые робкие попытки поставить медицину на коммерческие рельсы были сделаны еще в 1990-х годах. Тогда в государственных и муниципальных учреждениях официально разрешили открывать платные отделения, и у медиков, измученных копеечными зарплатами, появился соблазн поправить свое материальное положение, ненавязчиво подталкивая пациентов к тому, чтобы они лечились за деньги. Раньше других освоились на этом рынке врачи самых «хлебных» специальностей — стоматологи, косметологи. Эстафету подхватили диагносты. За возможность пройти УЗИ, томографию, маммографию пациенты стали охотно платить из своего кармана. Иначе они рисковали и вовсе не дождаться.

Постепенно наши люди поняли, что деньги помогают оперативно решить почти любую медицинскую проблему. Негласное правило: не хочешь томиться в очереди — плати, стало той самой «наживкой», на которую прожорливо стали клевать работающие граждане.

Многие на своем опыте знают, как трудно, например, получить в районной поликлинике талон к специалисту, время которого расписано на месяц вперед. Чтобы взять номерок, нужно прийти с 8.00 до 9.00, а лучше в 6.00. Опоздал — твои проблемы.

Запись через колл-центры тоже сопряжена с определенными трудностями. Иногда надо «провисеть» на телефоне полдня, прежде чем сможешь дозвониться до оператора. Не факт, что вас тут же запишут на прием. Часто очередь расписана на две недели вперед и оператор попросит позвонить позже. Самозапись через Интернет и вовсе отрезала часть населения от медицинской помощи. Больше других от такого нововведения пострадали пожилые люди, большинство из которых попросту не умеют пользоваться компьютером.

Но не только нехватка времени у людей стала козырем в игре «врач — пациент». Еще один весомый фактор — страх человека перед болезнью. Помню, как одна моя знакомая судорожно собирала деньги на операцию для мужа, которая, по идее, должна была проводиться бесплатно. Но, как пояснила напуганная женщина, врач ей четко дал понять, что если родственники хотят, чтобы все прошло гладко, надо положить в карман белого халата некую сумму.

И подобный циничный торг у постели больного сами медики считают вполне оправданным. Во-первых, если государ-



IRISHHEALTH.COM

ство не хочет платить достойную зарплату врачам, они вынуждены учиться зарабатывать сами. Во-вторых, больные, как правило, сами не прочь «дать на лапу». В итоге люди уже на подсознательном уровне стали считать, что ради здоровья стоит раскошелиться.

Чтобы как-то перенаправить теневой денежный поток в бюджеты учреждений и таким образом восполнить недостаток финансирования, в 2012 году Минздрав разработал документ, которого не было за всю историю отечественного здравоохранения. Он определил новые правила, которые должны четко разграничить порядок и условия предоставления медицинскими организациями платных и бесплатных услуг в рамках программы госгарантий бесплатной медпомощи гражданам. Причем все денежные операции отныне должны проходить официально — через кассу медучреждения.

ОТБЕЛИВАТЕЛЬ ДЛЯ ЧЕРНОЙ КАССЫ

Безусловно, новые правила интересны далеко не всем. Люди обеспеченные отечественную медицину давно не жалуют, предпочитая лечиться в Израиле, Германии, Швейцарии. Средний класс худо-бедно за что-то заплатит морально готов. А вот малоимущим гражданам будет нелишним понять, какие медицинские услуги они будут получать бесплатно, а за что придется отдавать свои кровные.

Итак, платить придется за все, что выходит за рамки обязательного медицинского страхования. В первую очередь за «повышенный комфорт» и сервис. То есть если человек захочет лежать в маломестной палате, иметь индивидуальный медицинский пост в больнице или чтобы его при транспортировке сопровождал врач или медсестра — нужно будет платить.

Правда, в правилах есть оговорка: если состояние пациента требует такого повы-

шенного внимания медиков, «в кассу» идти не понадобится. Но ведь пациент самостоятельно не может оценить тяжесть своего состояния. И решать, что положено, а что нет, будет врач. Согласитесь, что лазейка для вымогательства в этом случае достаточно широкая.

Раскошелиться придется незастрахованным в системе ОМС и тем, кто желает лечиться анонимно, за исключением случаев, предусмотренных законодательством России.

Наказывать рублем станут граждан, которые захотят обратиться к узкому специалисту без направления врача-терапевта, кроме случаев оказания скорой специализированной медицинской помощи в неотложной или экстренной форме. То есть если у вас стрелает в ухе или ломит коленная чашечка, то первое, что вам придется сделать, — это взять номерок к своему участковому (если повезет и в регистратуре будет талончик). А уже терапевт, как регулировщик на перекрестке, будет направлять ваше передвижение по поликлинике. Эта норма, кстати, была прописана в приказе Минздрава еще в 1996 году. Но на нее повсеместно «закрывали глаза». Сейчас это требование станет обязательным. Сочтет терапевт нужным — даст добро на посещение хирурга или ЛОРа. Не сочтет — сам выпишет лекарство. Не хочешь идти по длинному пути — иди в кассу.

А за «звонкую монету» можно пройти хоть всех специалистов оптом, причем в любом бюджетном учреждении — ведь государство обещало, что у нас появится право самим выбирать для себя доктора.

В больницах придется заплатить и за применение медицинских изделий и лекарств, не предусмотренных стандартами медпомощи. Однако если есть медицинские основания — например, на дешевое лекарство у вас аллергическая реакция,

то более дорогостоящие препараты вам обязаны предоставить бесплатно.

Еще один немаловажный момент — платить вы должны только в том случае, если сами дадите на это согласие. При этом, по закону, врачи обязаны проинформировать вас, как и где вы можете получить тот же самый набор услуг бесплатно. Поскольку такое место на карте нашей Родины вряд ли существует, то вопрос «дать или не дать» становится чисто риторическим.

Так что же в конечном итоге остается бесплатным?

В первую очередь все то же — амбулаторный прием и лечение в поликлинике у своего терапевта и других профильных специалистов, к которым вас отправит участковый.

Хотя ресурсы поликлиник безграничны. Если они возьмутся с комфортом обслуживать платных пациентов, то на «бесплатников» может просто не хватить времени приема, а то и самой мотивации персонала заниматься их проблемами.

Вопрос, который постоянно задают и эксперты, и медики: каким образом возможно сочетать в рамках одного учреждения, на одном и том же оборудовании, усилиями одного и того же персонала платную и бесплатную медицину, остается открытым.

Но в крайних случаях умереть не кредитоспособному пациенту не дадут. «Скорая помощь», госпитализация по назначению, высокотехнологичное лечение, если его назначил специалист, вам гарантированы. Правда, в последнем пункте есть одно существенное «но». Если, к примеру, при операции по замене тазобедренного сустава вы захотите более дорогой импортный имплант, то за него придется заплатить самостоятельно.

БОЛЬНИЧНЫЙ ПРЕЙСКУРАНТ

Теперь о стоимости этих самых услуг, которые отданы на откуп лечебным учреждениям. В документе прописано, что их цена должна покрывать все издержки предприятия, но при этом полученная прибыль не должна превышать 20%. При этом не совсем ясно, какие затраты будут включены в себестоимость. Войдут ли сюда все коммунальные платежи, ремонт здания, премии медицинскому персоналу... Что медицинские учреждения решат отнести к «накладным расходам»?

Еще один скользкий момент в правилах — повышающий коэффициент, который гласит, что услуги, оказанные в ночное время, будут стоить на 30% дороже первоначального прайса, а в выходные и праздники — на 50%. Исключение составит лишь оказание неотложной помощи.

Непонятно только, коснется ли эта надбавка пациентов, которые лечатся в стационаре в выходные и праздничные дни по медицинским показаниям.

Еще один повод для размышлений. Решать, какие процедуры должны быть обязательными, а какие — нет, будет в каждом конкретном случае врач. И он вполне может, если у вас нет средств, исключить ряд исследований. Или, наоборот, врач будет навязывать платежеспособному пациенту любую медицинскую услугу вне зависимости от ее реальной необходимости.

Или вдруг малообеспеченному больному понадобится помощь, которая не входит в перечень разработанных стандартов? Что тогда? Как будет определяться судьба такого пациента?

Так что как приказ будет работать и не приведет ли он к неконтролируемому росту цен на платные медицинские услуги, покажет только практика.

Марина КИРИЛЛОВА

общественный диалог

Такая близкая Земле планета

«Планета Толерантность» — так назывался праздник, который состоялся в библиотеке на ул. Типанова.

В этот день старшеклассники школы № 536 (им. Т. Гончаровой) познакомились с обычаями, законами, приветствиями, танцами и кухней самых разных стран. А помогали им в этом работники централизованной библиотечной системы при поддержке местной власти МО «Гагаринское».

Сначала из всех школьников создали пять команд, капитаны этих команд получили путевые листы, а потом путешествие по планете Толерантность началось.

На первой станции участники игры приветствовали согласно обычаям разных стран; рассказывали, как в них проявляют уваже-



ние, симпатию и гостеприимство, а затем ребята сами попробовали воспроизводить эти ритуалы. Следующая станция была кулинарной, и здесь нужно было угадать страну, попробовав национальное блюдо. Было весело, так, задания включали шарады, согласно которым нужно было совершенно серьезно изобразить то арбуз, а то и вообще борщ, и

не у каждого получалось похоже.

Третьей была интернациональная танцевальная площадка. Тут капитан определял танец и песню, которые должны были исполнить все участники команды. Сотрудники библиотеки выбрали для этого конкурса еврейские, индийские, африканские, украинские, грузинские и венгерские танцы. Четвертой была станция

забавных законов со всего земного шара. Ребята с интересом отвечали на вопросы электронной викторины и зарабатывали очки для своей команды. И, наконец, последней точкой странствия по планете Толерантность стало дерево мира. Попав на нее, нужно было смастерить вертушки и заполнить их своими пожеланиями

и стихами. А после этого каждая поделка попадала на дерево, которое установили в публичном зале библиотеки, и теперь его видят все ее посетители.

По окончании игры все ее участники были награждены призами, которые предоставило МО «Гагаринское».

Екатерина ЯРОШ



полезное с приятным

Папа, мама, я — спортивная семья



Недавно Центр «Физкультура и здоровье» с помощью муниципальных образований провел на своей базе спортивный праздник «Папа, мама, я — спортивная семья. Веселые старты».

Такие мероприятия в районе уже давно стали традиционными, в них охотно участвуют многие семьи. Например, только от МО Московская

застава в этом году пришло 25 семей, в составе которых было 50 детей.

Всех участников разделили на большие (мама, папа, ре-

ФОТО ПАВЕЛ ГОНЧАР

бенек) и малые (1 родитель и ребенок) семейные команды. А потом родителей и юных участников веселых стартов пригласили в малый зал, где они окунулись в интересную спортивную сказку. В этой сказке нужно было пронести волшебный огонь до самого финиша, пройдя с ним через разные испытания, например, побывав в тоннеле с «пауками» или прыгая в «пещеру».

Для родителей и детей старшего школьного возраста спортивные эстафеты была организованы в большом спортивном зале и состояли как из общесемейных, так и из индивидуальных состязаний. Несмотря на возраст и сложность спортивных заданий, участники продемонстрировали стойкость характера и страстное желание победить.

Спортивный праздник завершился торжественной церемонией награждения. Победителям Центр «Физкультура и здоровье» вручил медали и грамоты, а все участники, кроме того, получили хорошие памятные подарки, которые приготовили для них муниципальные образования.

Виталина ПАВЛЕНКО

молодежь

Хозяева стали победителями



В ноябре муниципальное образование Московская застава совместно с государственным патриотическим клубом партии «Единая Россия», отделением ДОСА-АФ Калининского района и подростково-молодежным центром «Калининский» в школе № 355 организовали и провели спортивно-историческую игру «Богатырская эстафета». В ней приняли участие команды школ № 355, 371 и 374.

Эстафета проходила в два тура, регламентированных отдельными правилами. При регистрации каждая команда-участница получила маршрутный лист, согласно которому продвигалась по всем четырем станциям, которые назывались «Площадка спортивного меча», «Лучный стрелковый тир», «Станция исторического вопроса» и «Богатырская эстафета».

Ребята с большим удовольствием поучаствовали в фехтовальном поединке, ответили на вопросы по истории России, изучили и примерили на себя доспехи воинов времени Алек-

сандра Невского и европейского Средневековья, а также попробовали силушку в перетягивании каната.

Первый тур «Богатырской эстафеты» закончился показательным выступлением, изображавшим битву русского витязя с рыцарем Средневековья. Победу, конечно же, одержал русский богатырь. А после второго тура по суммарному количеству баллов, набранных на станциях, огласили результаты. Первое место присудили команде школы № 355.

Екатерина ГОРЫШИНА

наши соседи

Чак Норрис с улицы Типанова

Несмотря на ранний час, почти все столики в кафе были заняты. Так что в приятном одиночестве выпить чашку бодрящего напитка оказалось невозможно. Оглядевшись, я решил присесть напротив мужчины зрелых лет, во-первых, потому как он был более близок мне по возрасту, нежели сбившиеся в шумные стайки студенты, а во-вторых, его столик стоял очень удобно: как раз у большого окна, выходящего на Московский проспект.

Судя по всему, мужчина был занят изучением каких-то документов в планшете, потому как на моё: «Не возражаете?», не поднимая головы кивнул: «Прошу!» — и продолжил своё занятие.

Наконец, официантка принесла кофе моему визави, приняла заказ у меня. Сосед положил планшет на стол и, аккуратно высыпав из пакетика в чашку сахар, начал неторопливо размешивать его маленькой ложечкой. А я, проводив взглядом явно ещё не проснувшуюся официантку, от нечего делать стал разглядывать стол, меню и вдруг... увидел на планшете раскрытую на весь экран фотографию каратиста в полёте.

— Здорово! — выдохнул я. — Почти как Чак Норрис!

Мужчина оторвался от своего кофе и улыбнулся в усы:

— Лучше, чем Чак Норрис!

— Извините, а вы давно карате увлекаетесь?

— Я? Ещё бы!

Решив вступить за кумира молодости — спортсмена и актёра, я не унимался:

— А я — класса с седьмого, когда первые секции в стране появились. Так что мы оба должны помнить, что Чак Норрис был чёрным поясом и многократным чемпионом мира! А на вашем снимке явно русский парень...

— И этот парень — тоже чёрный пояс и чемпион мира! Так что современным мальчишкам нет нужды брать пример с заморских звёзд. Теперь и свои имеются. Вот одна из них — восходящая звезда карате. Его стиль — шотокан карате-до, — заметив, что столь глубокими знаниями в карате я не обладаю, собеседник пояснил:

— Контактное карате, основополагающий принцип которого — «иккэн-хисацу» — «одним ударом наповал!» Да вот посмотрите, если интересуетесь.

И он стал листать фотографии. На экране планшета замелькали боевые стойки и пьедесталы почёта, золотые медали и внушительных размеров кубки.

— Михаил Серебрянников, мастер спорта России, чёрный пояс, третий дан, — с явным удовольствием развернул ко мне планшет с фотографией пробующего медаль на зуб юноши знаток карате. — Пожалуй, он самый титулованный в России юниор. С детства занимается карате. Многократный победитель международных и всероссийских турниров, двукратный чемпион мира, двукратный чемпион Европы, двукратный чемпион России. Всего в коллекции Миши — около ста двадцати наград!

Отодвинув в сторону и планшет, и чашку с остывающим кофе, Александр Сергеевич начал рассказ.

— Когда Мише было года четыре, врач для укрепления здоровья посоветовала отвести мальчика в спортивную секцию к знакомому тренеру — Григорию



■ Москва. Коллонтаево. Чемпионат России

Александровичу Козелу. «Он ведёт занятия по восточным единоборствам. Никто не заставляет вас лишать ребёнка детства и тянуть в чемпионы. Просто походит в разных стойках, мальчишкам это нравится. И развлечение, и закалывание организма одновременно», — сказала доктор.

Нашли мы этого тренера в спортзале обычной школы Московского района. Миша поглядел на носящихся вокруг разминающихся каратистов.

Как интересно! Но... тогда в секции не было отдельной группы для малышей, занималась смешанная группа, а наш малыш там терялся. В общем, тогда не получилось.

Но удивительно: через пару лет он вспомнил о карате и сам попросился в секцию! И в неполные семь лет вновь оказался в спортзале. Григорий Александрович внимательно оглядел Мишу и повернулся ко мне:

— Надо заниматься! Будущий чемпион!

И — начались занятия. Надо сказать, что Григорий Александрович оказался не только замечательным детским тренером, но и прирождённым педагогом. Он обнаружил и развил заложенные в Мише — не знаю уж, нами ли с женой, природой ли — бойцовские качества, научил его любить карате в целом, а не свой результат в конкретном турнире, потому что результат — это итог твоей общей подготовки, как спортивной, так и духовной, психологической. Именно тренер Григорий Александрович Козел ненавязчиво подвёл сына к мысли, что необходимо комплексное развитие личности. А духовным развитием молодого спортсмена всерьёз занялся его следующий наставник и тренер — Сергей Викторович Сизов — седьмой дан, шеф-инструктор, главный тренер Международной лиги боевых искусств.

Первые два-три года парень только проигрывал! Но он — по возрасту ещё мальчик — из поражений делал выводы. Воспринимал неудачи спокойно, вот как тренеры сумели Мишу настроить. Только упорнее тренировался и... лучше стал учиться в школе. Понял, что без учёбы

комплексного развития не получается. Вот и принялся «грызть гранит науки». Хотя было ему нелегко: всё время в разъездах, на тренировках. Да и не технарь он у нас — гуманитарий. Не все предметы давались. Но тут, надо сказать, очень Мишу директор его 485-й школы Московского района поддержала, Александра Михайловна Петрова. Понимала, что мальчишка старается. Когда даже за небольшие успехи похвалит, когда просто ободрит при встрече. И — сработало! В одиннадцать лет Михаил неожиданно «выстрелил». Да так, как никто от него и не ожидал! Выиграл детский Кубок мира!

А потом — пошло-поехало! Что ни турнир — медаль! При этом Миша рос нормальным ребёнком. А что такое в начале «нулевых» нормальный ребёнок, мальчишка? Это болельщик возродившегося «Зенита»! Параллельно с занятиями карате сын начал гонять со сверстниками мяч и всерьёз мечтал стать игроком основы «Зенита», вторым Кержаковым!

Но вскоре это увлечение прошло. Тут сказался, наверное, ещё и юношеский максимализм: зачем мне становиться где-то вторым, если здесь я — первый! И действительно, в неполные четырнадцать лет, в 2005 году, Михаил впервые выиграл чемпионат Европы, который проходил в немецком Любеке.

Так что у Миши, может, и не было детства в общепринятом понятии — с шалостями разными, отлыниванием от родительских поручений по дому, многочасовым ничегонеделанием по выходным. Но привычка с малых лет жить в плотном графике выработала у парня железную самодисциплину. Он уроки в гостиницах учил, во время перелётов! Да, тренировки, соревнования, снова упорные тренировки. Но всё это молодому организму только на пользу пошло. Он практически перестал болеть. Я уже не говорю о духовном саморазвитии.

После девятого класса Миша поступил сначала в Технический колледж управления и коммерции, окончив его — сразу на третий курс Политехнического университета, а учёбу в Политехе — параллельно — на заочное отделение Академии госслужбы. Так что у него сейчас диплом по стратегическому менеджменту уже есть, в Академии Миша уже на пятом курсе, собирается осилить магистратуру. Каза-



лось бы, зачем второй диплом о «вышке» чемпиону?

А ему не «корочки» нужны — знания.

При всём при этом каратист высшей категории, гордость России — с виду обычный молодой человек. Водит машину, интересуется всеми спортивными новостями. Навещает своего первого тренера, выступает перед новобранцами секции. Служит им, так сказать, живым примером: тренируйся, развивайся — станешь чемпионом! Кстати, интересная деталь. Григорий Александрович мне недавно признался, что когда впервые увидел Мишу, то подумал: ничего из него не получится. Но мне сказал совершенно другое. Я спросил: «Почему?», а он: «Никогда нельзя терять надежду. Да и в большей степени успех зависит от личных качеств спортсмена».

В позапрошлом году Миша выступал в Турции, в Премьер-лиге, объединяющей сильнейших каратистов планеты. И — в двадцать лет занял пятое место. А в прошлом году, в Стамбуле, он проиграл действующему чемпиону мира. Так что к двадцати восьми годам, когда подготовленный спортсмен реально может набраться опыта и сил, чтобы претендовать на титул чемпиона мира, он будет во всеоружии. Кстати, вольно или невольно на переход во взрослую спортивную жизнь сам министр спорта Виталий Мутко парня благословил, присвоив своим приказом от 30 июля этого года Мише звание «Мастер спорта Российской Федерации»!

Виктор КОКОСОВ

афиша

«Забытая Богом деревня»

Поставьте памятник деревне,
На Красной площади, в Москве.
Н. Мельников

В Выставочном зале Московского района продолжится демонстрация уникальной фотоэкспозиции художника Валерия Каверина.



Она охватывает продолжительный, более чем 20-летний период, который начинается в прошлом веке, а заканчивается нашим временем. Фотохудожника вдохновило обаяние «живой жизни» русской провинции — стихийное и непредсказуемое; уходящие образы разоряющихся и исче-

зающих с огромной скоростью деревень. За время создания работ этой выставки на территории нашей страны прекратили существование 23 тысячи населённых пунктов, большинство из них — старинные русские деревни и сёла. Правда, понятие «село» можно считать отголоском ещё дореволюционной России, когда так могли называться малонаселённые пункты, где была церковь. Такая вот церковь, с покосившимися ныне крестами, стала героиней одной из работ В. Каверина. Сюжеты, взятые автором, сочетают лирическое и курьёзное, комическое и трагическое, но при этом не производят впечатление унылости. Вслед за певцами деревни: Валентином Распутиным, Василием Беловым, Фёдоровым Абрамовым, автор выставки стремится передать в своих произведениях «поэзию действительности».

Вера КЛОЧКОВА



Валерий Васильевич КАВЕРИН родился в Ленинграде в 1959 году.

Первые опыты фотосъёмки — пейзажи Гвинеи и Анголы во время службы в армии.

С середины 80-х занимается художественной фотографией. В 1986 г. — 1-е место в конкурсе «Фототернисаж-86», организованном комитетом ВЛКСМ Ленинградского НПО «Феррит». 1990 г. — учёба на факультете фотожурналистов при ДК им. Кирова и занятия в фотоклубе «Волна». В настоящее время Валерий Каверин участвует в различных городских и региональных выставках и совершенствуется в фотосъёмке автономно.

безопасность

Следите в доме за огнем

ТРАГЕДИЯ НА ДАЧЕ

Как тепло и уютно становится в сельском доме, когда топится печь. Потрескивают дрова, и бесконечно долго можно смотреть на танцующие языки пламени, обливающие поленья. Но какое жуткое зрелище встаёт перед глазами человека, когда этот, казалось бы, мирный огонь выходит из-под контроля. Мгновенно превращаясь в злобного врага, он безжалостно уничтожает то, что наживалось годами. В такой ситуации человек не только не в состоянии противостоять огню, но и сам может стать его жертвой. Беда всегда приходит внезапно.

Праздничные выходные дни мужская половина семейства Н. решила ознаменовать ударным трудом. В садоводстве «Ласточка» Кировского района области их ждала недостроенная дача. Именно туда и отправились



глава семейства и его 29-летний зять, пригласивший на подмогу своего младшего брата. После работы на свежем воздухе тепло от затопленной печи и горячий ужин подействовали на дачни-

ков как сильное снотворное. И печь осталась без присмотра.

Трагедия разыгралась около 2 часов ночи. Находившихся в доме людей разбудили едкий запах дыма и треск огня. По-

резав оконным стеклом ноги, выбрался из дома хозяин. Удалось выскочить на улицу и младшему из братьев. Старшего не было. И тогда, почуввав неладное, младший бросился обратно в горящий дом. Но в такой ситуации человек часто оказывается бессильным: разгулявшейся стихии противостоять невозможно. Обгоревшие тела братьев были найдены на пепелище. Дом сгорел дотла. Но для родственников погибших боль утраты несоизмерима ни с каким материальным ущербом.

СМЕРТЕЛЬНАЯ ГРЕЛКА

Если частные дома в сельской местности обогреваются в основном с помощью печей, то в городских зданиях для этой цели предназначена система центрального отопления. Однако здесь есть своё «но»... Не всегда с её помощью удастся поддерживать в по-

мещении желаемую температуру воздуха. И тогда мы пользуемся различными обогревателями, в том числе электрогрелками. Привыкшие к тому, что наш быт буквально напигигован всевозможными электроприборами, мы часто забываем об их опасности. Расплата за такую неосторожность может быть жестокой.

По-видимому, неисправна была электрогрелка, которой воспользовался мужчина, решивший немного отдохнуть на диване. Уснув, он не заметил, как начало тлеть постельное бельё. Едкий дым быстро заполнил 15-метровую комнату. Когда несчастный проснулся, у него уже не было сил встать. Он лишь скатился на пол. Прибывшие по вызову соседей пожарные нашли обгоревший труп.

Территориальный отдел
УГЗ ГУ МЧС
по Московскому району
г. Санкт-Петербурга

правопорядок

ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА
АВТОШКОЛЫ

Прокуратурой Московского района Санкт-Петербурга совместно с Отделом лицензирования образовательной деятельности Управления по надзору и контролю за соблюдением законодательства в области образования Комитета по образованию правительства Санкт-Петербурга проведена проверка соответствия лицензионным требованиям и условиям проведения обучения в при осуществлении образовательной деятельности в автошколе Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования № 2 Московского района Санкт-Петербурга».

Как сообщает пресс-служба ведомства, в ходе проверки установлены грубые нарушения лицензионных требований и действующего законодательства. В частности, в образовательном учреждении отсутствует учебная литература по реализуемым в соответствии с лицензией образовательным программам. Кроме

того, в нарушение требований трудового законодательства с преподавателем «Первая помощь» и пятью мастерами производственного обучения вождению не заключены трудовые договоры.

Прокуратура выявила, что у преподавателей и мастеров производственного обучения вождению нет справок об отсутствии судимости.

По результатам проведенной проверки в адрес директора СПб ГБОУ «Центр образования № 2 Московского района Санкт-Петербурга» Дмитрия Орлова внесено представление. В отношении юридического лица СПб ГБОУ «Центр образования № 2 Московского района Санкт-Петербурга» возбуждено дело об административном правонарушении. Устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.

ЗАДЕРЖАН ХУЛИГАН
С ТРАВМАТИКОЙ

На Благодатной улице сотрудники полиции задержали 22-летнего местного

жителя по подозрению в хулиганстве с применением травматического оружия.

Как сообщает пресс-служба ГУ МВД, около 21.00 у дома 51 по Благодатной улице 22-летний неработающий во время внезапно возникшей ссоры с прохожим выстрелил в него из травматического пистолета «Гроза-021».

Нападавший попытался скрыться, но вскоре по приметам был задержан опергруппой уголовного розыска УМВД России по Московскому району.

Пострадавший мужчина со слепым пулевым ранением левого бедра в удовлетворительном состоянии после оказания медицинской помощи направлен на амбулаторное лечение.

На данный момент возбуждено уголовное дело по статье 213 часть 1 пункт «а» УК РФ. Подозреваемый задержан на основании статьи 91 УПК РФ.

ОДИН ИЗ ГРАБИТЕЛЕЙ
ПОЙМАН

Сотрудники полиции Московского района Санкт-Петербурга задержали

одного из участников грабежа, совершенного 6 ноября на складе на Сызранской улице, в результате которого были похищены мобильные телефоны на сумму около 21,5 миллионов рублей. Как сообщает пресс-служба полиции, 6 ноября пятеро неизвестных преступников, позвонив, вошли в помещение склада на Сызранской улице, 23«А», ударили по голове 20-летнего охранника, после чего похитили и вывезли со склада мобильные телефоны на сумму около 21 миллиона 546 тысяч рублей.

В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции задержан и изобличен 46-летний неработающий. Похищенное частично изъято.

Полиция принимает меры к розыску и задержанию соучастников преступления. Было возбуждено уголовное дело по статье 161 часть 3 п. «в» УК РФ (грабёж). Задержанному избрана мера пресечения — заключение под стражу.

Подготовила Ольга НЕСТЕРОВА

СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Добровольцев Петербурга поддержал губернатор

В Петербурге прошел международный форум «Доброфорум», который собрал около 500 участников. Во встрече принял участие губернатор Петербурга Георгий Полтавченко, который также вступил в ряды добровольцев.

ДОБРОРЕКОРДЫ

Международный форум «Доброфорум» поставил в этом году настоящие рекорды. В Северную столицу приехали представители различных общественных организаций из 20 российских регионов — от Владивостока до Калининграда, а также из 20 стран мира — от США и Мексики до Южной Кореи. Всего собралось около 500 участников, для которых важным было познакомиться друг с другом, узнать об опыте каждого и, возможно, что-то позаимствовать.

В России сегодня общественные организации, основанные на волонтерской деятельности, растут как грибы. Как оказалось, не все в жизни измеряется деньгами, работа добровольца дает в первую очередь человеку ощущение своей социальной значимости. Можно перевести бабушку через дорогу, поучаствовать в районном субботнике или организовать исследование,

где необходимо установить светофор, — все эти дела бесценны, и измерить их в рублевом эквиваленте просто невозможно.

Петербург сегодня считается одним из лидеров добровольческой деятельности. Здесь работают такие организации, как «Ночлежка», «Питер-Поиск», «Мусора.Больше.Нет», «Перспектива», «Красивый Петербург», «Родительский мост» и другие. Неудивительно, что именно этот город стал площадкой для встречи волонтеров. В рамках форума участникам удалось обсудить самые разные темы — это были и общие вопросы, касающиеся организации работы волонтеров, и доклады, посвященные привлечению к добровольческой деятельности коммерческих компаний, и семинары, на которых подтверждалось, что в этой сфере могут быть задействованы люди самых разных возрастов. Очень часто пенсионеры нуждаются в помощи волонтеров, но, как оказалось, нередко и сами пенсионеры готовы оказывать поддержку. Так, например, петербурженки в возрасте вяжут теплые вещи для воспитанников детских домов. Они не объединены ни в какую организацию, но вполне могут ею стать.

ГУБЕРНАТОР-ДОБРОВОЛЕЦ

Серьезный интерес к добровольческому объединению

сегодня проявляется на правительственном уровне. Государство готово поддерживать активистов, чья деятельность направлена на благие цели. В Петербурге «Доброфорум» посетил губернатор города Георгий Полтавченко и лично зарегистрировался в городской базе добровольцев. Он отметил, что число участников и количество направлений, в которых задействованы волонтеры, подтверждают значимость этой сферы. «Добро — это то, что каждый человек несет с собой от рождения. И самое главное, чтобы он это замечательное качество не растратил по жизни. Подобного рода мероприятия, форумы, а самое главное та реальная работа, которую делаете вы, ваши коллеги и ваши друзья по добровольческому движению, — залог того, что добро будет жить всегда», — заметил губернатор.

Результатом встречи стало не только знакомство друг с другом. Сегодня для представителей общественных организаций важно понять, в каком направлении нужно развиваться дальше. В результате в Петербурге была подготовлена резолюция, которая и станет основой для дальнейшей работы добровольческих движений.

Ольга ПЕРШИНА

Благое дело

«Ищу маму»

Издательский дом «Курьер-Медиа» совместно с Комитетом по социальной политике Санкт-Петербурга принимает участие в реализации городской программы «Ищу маму». В рамках этой работы мы публикуем информацию о детях, которые остались без попечения родителей. Все они мечтают о настоящей семье, где есть любящие и заботливые папа и мама. Мы надеемся, что благодаря нашей газете кто-то из этих малышей сможет обрести свой Дом.



ИВАН

Родился в декабре 2011 года. Глаза карие, волосы русые, общительный, подвижный. Возможная форма устройства: опека, приемная семья.

ПОЛИНА

Родилась в ноябре 2012 года. Глаза голубые, волосы русые, спокойная, некапризная. Возможная форма устройства: опека, приемная семья.



АЛИНА

Родилась в июне 2009 года. Глаза серые, волосы светло-русые, спокойная, общительная, добродушная. Возможная форма устройства: опека с последующим удочерением, приемная семья.

АНАСТАСИЯ

Родилась в июне 2004 года. Глаза карие, волосы светло-русые, добродушная, спокойная, целеустремленная, отзывчивая.



АРТЕМ

Родился в сентябре 2008 года. Глаза серые, волосы темно-русые, общительный, открытый, веселый.

ТИМУР

Родился в мае 2005 года. Глаза зеленые, волосы светло-русые, общительный, улыбчивый, тянется к взрослым, любит подвижные игры.



АНАСТАСИЯ

Родилась в декабре 2006 года. Глаза серые, волосы темные, общительная, серьезная, заботливая.

АРТЕМ

Родился в сентябре 2008 года. Глаза зеленые, волосы русые, жизнерадостный, спокойный, любознательный. Анастасия, Тимур и Артем — сестра и два брата, их можно взять под опеку с последующим усыновлением или в приемную семью обязательно вместе.



Артем и Анастасия — брат и сестра, их можно взять под опеку или в приемную семью обязательно вместе.

Более подробную информацию можно получить в Комитете по социальной политике Санкт-Петербурга, тел.: 576-26-33, 576-27-25, а также в государственном учреждении «Центр помощи семье и детям», тел. 388-70-71.

СЕЙФ — ЛУЧШИЙ ПОДАРОК!

Дарить подарки всегда приятно. Вдвойне приятно, когда подарок служит годами.

Так что может являться таким подарком, всегда модным и необходимым? Это сейф! Широкий ассортимент моделей сейфов, предназначенных для хранения личной переписки, ценных бумаг, чеков, счетов, наличных денег, драгоценностей и даже оружия, позволяет подобрать подарок, как для мужчины, так и для женщины.

При выборе сейфа в качестве подарка следует учитывать, что в нем будет храниться в дальнейшем и от чего он в первую очередь должен будет защитить содержимое: от пожара или кражи. Для хранения документации и небольшой наличности есть напольные, мебельные, встраиваемые, гостиничные сейфы, которые можно использовать как дома, так и в офисе. Все малогабаритные и легкие модели имеют отверстия в задней стенке или в днище для крепления к стене или к полу. Встраиваемые сейфы при помощи цементного раствора вмуровываются в стену, что обеспечивает не только надежность их крепления, но и скрытность.

Огнестойкие сейфы предназначены для защиты ценных бумаг и денег от пожара. Наибольшей популярностью пользуются сейфы с пределом огнестойкости 1 час, т. е. по сведениям пожарных бытового пожар в офисе или квартире длится не более 40 минут.

Если сейф предназначен в подарок мужчине, то подумайте, какой моделью ему будет пользоваться удобнее: с электронным или механическим кодовым замком или замком с ключом. Мужчины имеют обыкновение перед праздниками или поездками на отдых перепрограммировать код замка в целях большей безопасности его содержимого. Но после бурно проведенных выходных или пребывания на заграничном курорте у них зачастую возникают проблемы с памятью. И вскрывать сейф приходится уже специалистам... С ключом тоже не все так просто: его можно потерять, его могут украсть. Поэтому взвесьте все возможные риски и только после этого совершайте покупку.

Для женщины можно подобрать небольшой изящный сейф, где она могла бы хранить свои ценные вещи: ювелирные украшения, какие-то дорогие сердцу безделушки или даже любовные письма (там-то их точно никто не найдет).

Сейф уже давно не атрибут роскоши, без него невозможно представить ни офис, ни квартиру или загородный дом человека, заботящегося о сохранности своего имущества.

Дарите друг другу нужные подарки, которые не придется потом передавать или убирать подальше, чтобы пыль не собирали. Сейф — это именно то, что всем нужно!

Ждем вас в магазинах «Мир сейфов» по адресам:

УЛ. ТИПАНОВА, 29, тел. 379-34-35

КОЛОМЯЖСКИЙ ПР., 20, тел. 303-22-24



www.seifs.ru

miniotels.ru



ОТЕЛЬ
от 600 руб./чел.

(812) 658-78-83

СТОП КОРРУПЦИЯ

ПРОТИВО-
ДЕЙСТВОВАТЬ
КОМПЛЕКСНО

5 декабря в 10 часов в Актовом зале администрации Московского района состоится публичные выступления на тему «О национальных мерах по противодействию коррупции» с участием профессорско-преподавательского состава Академии народного хозяйства при Президенте Российской Федерации и представителей правоохранительных структур Московского района.

Соб. инф.

СПБ.РАЙОНЫ.РФ
МОСКОВСКИЙ

связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.
Рег. ПИ № ТУ 78-00774 от 28.12.2010 г.

Учредитель и издатель: ООО «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА».

Адрес издателя и редакции: 191180, СПб, ул. Льва Толстого, 9, офис 201.

Газета зарегистрирована в
Управлении Федеральной
службы по надзору в сфере

Директор Светлана КУЗНЕЦОВА

Главный редактор Дмитрий ГРИГОРЬЕВ

Телефон: 401-68-30 (секретарь)

Отдел рекламы: 401-68-80

Отдел распространения: 401-68-30

E-mail: info@kurier-media.ru сайт www.kurier-media.ru

Отпечатано в типографии:
ООО «Фирма «Курьер»,
196105 СПб, Благодатная ул., 63
Тираж — 25 000 экз.
Распространяется бесплатно

Установленные дата и время подписания в печать — 25.11.2013 г., 18.00,
Фактические дата и время подписания в печать — 25.11.2013 г., 18.00



Заказ № 785

Товары и услуги, рекламируемые в газете, имеют необходимые сертификаты и лицензии. Материалы, помеченные знаком ///, печатаются на правах рекламы. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с точкой зрения авторов. Материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция газеты и авторы запрещают перепечатку, использование материалов частично или полностью. По приобретению прав на перепечатку и использование материалов обращаться по телефону 401-68-30.